

公共自行车今起试运行

市民可去七个办卡点办理借车卡

文/本报记者 董惠 片/本报记者 孙国祥

千呼万唤，城区公共自行车终于在上个月底亮相街头，鲜艳的车身让市民眼前一亮。28日，记者了解到，经过紧张筹备后，29日起，公共自行车系统将正式开始试运行。据悉，试运行主要是为了检验完善系统，为正常运行打下基础。目前，市民可去七个办卡点办理借车卡。

所有站点均无人值守

为改善市民出行条件，潍坊将公共自行车列入2013年市政府工作报告为民办好25件民生实事，适时启动了市区公共自行车项目建设，在短途出行、接驳换乘和健身休闲方面为市民提供最大便利，缓解交通压力，改善城市生态环境。

现在，越来越多城市都启动了公共自行车系统，系统在给市民带来便利的同时，也出现了周转率不够、还不了车、站点失灵等问题。

潍坊城区公共自行车上路了，针对市民可能存在的顾虑，记者采访了解到，潍坊城区公共自行车系统由站点设施、公共自行车、信息平台、管理调度系统组成。其中，每个站点均预留适当数量空柱以供还车，所有站点均24小时无人值守、通借通还。而且系统运用最新的物联网控制技术，中心管理人员通过管理调度系统软件和大屏幕显示的实时情况，指挥调度车和调度人员及时将自行车从饱和站点运至空缺站点。

另外，为更好地对公共自行车进行维护管理，城区公共自行车系统实行“管理中心+运营公司”的管理模式，专门成立了潍坊市公共自行车管理中心，负责市区公共自行车系统的运营管理，由中标单位承担具体的运营维护事务，主要包

括日常巡查、车辆维修、设施保洁和车辆调配等，负责配合管理中心搞好系统平台的管理维护、二次开发和软件升级工作。

日办卡人数达600人

28日，记者再次来到位于胜利街的奎文行政审批大厅的公共自行车办卡点，前来办理公共自行车租车卡的市民依旧络绎不绝。采访中，记者也了解到，自从10月上旬启动办卡业务以来，市民办卡热情很高，每天前往办卡点办理的市民达600名。

为了尽可能给市民提供便利，目前，城区共开通了七处办卡网点，包括位于东风东街与东方路路口东南角的市行政审批服务中心，奎文区胜利东街4919号奎文区政府院内3号楼的奎文区行政审批服务中心、潍城区东风西街潍州剧场执法岗亭，位于通亭街与丰华路路口西南角，大厅一楼东首的寒亭区行政审批服务中心、位于坊子新区凤凰大街75号的坊子区为民服务中心、健康东街6699号第二孵化器西北副楼一楼的高新区行政审批服务中心以及在月河路民主西街10066号管委会主楼一楼东侧大厅经济区行政审批服务中心。

针对办卡过程中，遇到的丢失等各种问题，市政局相关工作人员介绍，非人为原因造成借车卡不能使用的，在其无

借车行为时，到管理中心免费更换。有借车行为，先还车，再免费更换；因持卡人弯折、打孔等人为原因损坏的，先办理换卡手续，再支付10元的卡费。租车卡遗失后，需立即拨打服务热线400-0636-776，核对办卡人相关信息后，客服人员立即对卡进行口头预挂失，预挂失后，请在7天之内带上身份证原件到管理中心正式挂失。

城区与各县市区系统实现“一卡通”

另外，记者采访了解到，潍坊公共自行车项目在软、硬件设计和系统规模上都达到了国内先进水平。为了为市民提供便利，同时使得公共自行车系统成为一道靓丽的城市景观。

在车辆材质、车型、颜色、后台控制设备以及站点设施等方面，相关部门通过多方比对、公开征求意见，最终确定了公共自行车的车型和红、绿、天蓝、中灰四种配色。站点锁车柱采用双立柱，颜色根据城市美学研究确定为中灰色。

同时，城区公共自行车系统采用了目前国内最先进的技术产品，特别是软件系统，将同时兼容金融IC卡、普通IC卡和手机借还车等多种方式，具有良好的开放性和兼容性。系统预设同各县市区公共自行车服务系统相互联通的功能，确保实现全市“一卡通”。



一辆辆崭新的公共自行车已经亮相街头。

◎借车小贴士◎

1、收费标准：(1)借车卡每天使用不限次数，每次一小时内免费；(2)单次超时按1元/小时收取超时费；(3)超过24小时未还车视为违约并追究违约责任。

2、借、还车流程：(1)借车：将借车卡平放在公共自行车锁止器刷卡区上刷卡；听到语音提示“请取车”后，在20秒内将车拉出，即借车成功。(2)还车：先将公共自行车推入锁止器；将借车卡平放在刷卡区内5秒左右；听到语音提示“还车成功，请取卡”后，将卡收回，即还车成功。

3、无法借、还车处理办

法：(1)刷卡太快或刷卡时卡未放好；(2)自行车可能未锁好。将自行车扶正后，往前轻推，刷卡取车；(3)该卡已借出公共自行车，但没还车；(4)借车时听到语音提示“通讯故障暂停使用”，换桩取车；(5)借车刷卡时，未有语音提示或指示灯未亮，若还未成功借车，拨打服务热线400-0636-776；(6)卡内余额不足时，不能借车。

4、损坏、遗失赔偿标准：(1)自行车遗失后，请到管理中心，按1000元/辆办理赔偿手续；(2)因使用不当，自行车车架和车轮发生断裂或扭曲变形，按实际损失赔偿。

租车卡 不能代办

本报10月28日讯(记者 韩杰杰)
29日城区公共自行车就试运行了，很多市民都想提早“尝鲜”，导致近几日租车卡办理点也是人满为患。记者了解到，由于对办卡细则了解不多，部分马虎市民或是没带有效证件，或是帮别人代办租车卡，导致白跑一趟腿儿。

28日下午1点半，在奎文区行政审批服务中心的公共自行车办理点，前来办卡的市民已经排起了长队。虽然办卡时间为上午8点半至11点，下午1点至4点半，但是这几天，因前来办卡人数太多，工作人员每天都是加班加

点。今天中午饭点，都有市民前来排队办理，为了不让市民白跑一趟，两位办卡人员直到下午3点记者离开，午饭都还没有吃上。“市民来一趟不容易，得尽快给他们办。”工作人员说。

“请问这是您本人的身份证件吗？”记者注意到，办卡人员在进行租车卡申请表审核时，都会仔细对比办卡人的样貌与身份证上照片。两者卡不上的，均不能办理租车卡。市民张先生就是之一。他说，朋友因为实在没时间就托他来办，他排了20分钟

队才轮上，却得知不能代办，“早知道就仔细看看办卡须知了”。而这种现象并非个例。部分马虎市民或是因为身上携带现金不足，或是因为忘带了身份证，白跑了一趟腿。

记者了解到，租车卡有年龄限制，年龄已满70岁的或小于16岁的，均不能办理；租车卡必须本人前来办理，不允许他人代办；一张身份证也仅能办理一张租车卡，办理多张租车卡的将无效。此外，办卡时须交纳200元保证金和20元消费充值，市民办卡时也得确保身上现金够了。

2013世纪泰华商业大会落幕 400多品牌商家达成合作意向

本报10月28日讯(记者 张浩)27日，2013世纪泰华商业大会在青州将军山花园酒店圆满落幕，这场潍坊地区的顶级商业盛会吸引了国内外近600家客户、500个品牌共计千余人参与。世纪泰华旗下目前已开业及未来1至2年即将开业的各个泰华城、福乐多超市、鸢飞大酒店、红枕安悦连锁酒店等各主力业态集体亮相。

记者在现场看到，推介会场面火爆，前来洽谈、签约的商家将展位挤得水泄不通。“与其他百货相比，泰华城城市综合体的模式更具吸引力，能够形成一个繁华的商圈。这次商业大会给了我们一个开放的平台，能够更直观地非常全面的了解世纪泰华的发展愿景和重点市场”，已与泰华集团合作多年的一位品牌代表对记者说道。同时，商

家普遍对世纪泰华集团多个位于四线城市的项目表现出浓厚兴趣。青州泰华城的展出更是尤为亮眼，这座总建筑面积达33万平方米，6倍于当地商业总和的超级城市综合体蕴含的巨大商机，吸引了大量来自国内外的知名品牌，ZARA、H&M、星巴克、国美等均出席了本次盛会或发来贺电。现场达成签约意向的优质品牌商家就超过400家。

本次商业大会成功打造了一个世纪泰华与商家之间深度沟通与合作的平台，是世纪泰华集团在招商形式上的一次创新。

山东颐高电商园 家居建材馆启幕

10月12日9时28分，2013中国(安丘)家居建材网货博览会暨颐高电商园一期家居建材网货馆启幕(试营业)盛典在山东颐高电子商务产业园盛大召开。当天，安丘市政府领导、颐高代表、颐高入驻商户代表、网商代表及媒体朋友出席了开业典礼，更有来自安丘的数千消费大众蜂拥而来，共同见证颐高家居建材网货馆的盛装启幕。

作为山东颐高电子商务产业园“电子商务+实体商贸+物流配送”创新模式的重要一环，此次开业的是一期家居建材网货馆，涵盖了陶瓷卫浴、灯饰、装饰材料、家具、五金汽配等多元业态，各业态甄选国内一线品牌以及安丘知名商家。另外，一期开业的同时，品牌大馆以及二期的建设也是如火如荼，随着一期家居建材网货馆的开业，颐高项目专业市场、品牌大馆、以及物流仓储配套的相续完善，安丘最大最专业的一站式采购基地扬帆起航，而此次盛典则将成为电商园服务安丘商贸产业，助力安丘新经济模式腾飞的又一有力注脚。

万锦皮革城周年庆落幕

10月27日万锦皮革城周年庆典在一排排整齐的锣鼓队中拉开序幕，离庆典开始还有1小时，万锦皮革城南广场就被慕名而来的市民们围了个水泄不通。记者在现场了解到大部分市民

是为了一睹“大衣哥”朱之文尊荣而来，此外，还有一大部分是为了万锦皮革城多样、高品质的商品以及优惠的价格而来！

在万锦皮革城周年演出庆典中不仅有“大衣哥”朱之文

亲自助阵这一亮点，还有即将揭晓的宝马轿车大奖。就在当天下午4点左右，潍坊万锦商业经营管理有限公司副总经理李景贵先生揭晓了本次幸运得主，更是点燃了现场等候多时

的市民们高涨的热情。据了解，万锦皮革城已经对当天所有奖项的得主进行了核对并进行了公开电话告知，真正体现了万锦皮革城的诚信品质与真挚感情！